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ПОЗДРАВЛЯЕМ СО ВСЕРОССИЙСКИМ ДНЕМ СТУДЕНТА!
	С Днем студента!
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Студенты, как известно, народ веселый, готовый гулять если не днями и ночами, то каждые выходные уж точно. Обойти стороной молодежь было нельзя, поэтому у нас в стране наряду с профессиональными праздниками нефтяника, медика и учителя отмечается еще и День студента. Официально «профессиональный» студенческий праздник был утвержден в 2005 году указом президента. Правда, началось все задолго до 2005, когда 25 января 1755 года Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета». Так, день рождения главной альма-матер страны стал и днем ее учеников. Кстати, поначалу отмечали праздник только московские студенты. По воспоминаниям очевидцев, ежегодное празднование Татьяниного дня было для Москвы настоящим событием. Оно состояло из двух частей: непродолжительной официальной церемонии в здании Московского университета и шумного народного гуляния, участие в котором принимала почти вся столица. Уже много позже было решено, что удовольствия этого достойны и все остальные студенты нашей страны. Несмотря на то, что история праздника своими корнями уходит в далекое прошлое, его традиции сохранились и по сей день. Студенты как устраивали широкие гуляния более ста лет назад, так и в 21 веке предпочитают отмечать свой праздник шумно и весело. Кстати, в этот день до революции квартальные даже чрезвычайно нетрезвых студентов не трогали. А если и приближались, то козыряли и осведомлялись: «Не нуждается ли господин студент в помощи?».
Интересно, что в этот же день, 25 января, кроме студентов, праздник отмечают еще и все Татьяны, причем Татьяниным днем он стал много-много раньше. Кто же такая Татьяна? Молодая девушка, святая великомученица из Рима, принявшая христианство задолго до его популяризации и обезглавленная за то язычниками. О ее мучениях сложены целые акты — ее и пытались уговорить, и обещали богатства и славу, и угрожали, и бросали львам на съедение — от своего она так и не отступилась. В конце концов терпение жрецов лопнуло, и было решено несчастную обезглавить 25 января. Так случилось, что именно в Татьянин день, который по новому стилю отмечается 25 января, в 1755 году императрица Елизавета  подписала указ «Об учреждении Московского университета». С тех пор святая Татиана считается покровительницей студентов. Кстати, само древнее имя «Татиана» в переводе с греческого означает «устроительница». Поэтому в тяжелое сессионное время настоящему студенту не зазорно просить у нее помощи. Итак, все, кто сдал сессию — вперед, отмечать праздник, а кто не сдал — да прибудет с вами сила! С праздником, господа студенты!
Маргарита Дюкарева, студентка группы 308-Бк
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Все на праздник!
  25 января все студенчество Краснодарского края приглашают в «Баскет-Холл» для того, чтобы отметить Татьянин день. Всех гостей ожидают студенческие гонки и парад. Для победы в соревновании необходимо обладать такими качествами, как  красота, сила, образованность, творчество, любовь к Родине. Жюри ждет особо творческих и креативных участников. В ходе фестиваля "Татьянин день" в «Баскет-Холле»  разыграют «Халяву» – студенческий талисман. Из года в год этот студенческий талисман передавался из одного учебного заведения в другое. Традиция была прервана на несколько лет, «Халява», при таинственных обстоятельствах была утеряна… Но в  2013 году по требованию студентов талисман разыскали,  вернули и 25 января на краевом фестивале "Татьянин день" состоится справедливый розыгрыш «Халявы».  Завершится мероприятие праздничной дискотекой. Командовать «парадом» будет французский ди-джей и продюсер Дэвид Вендетта.
	Я горжусь своей профессией!
   Моя будущая профессия – технолог продукции общественного питания. Чем мне нравится эта профессия?

   Во-первых, в сфере общественного питания просто безграничный простор для творчества. Скульптуры из шоколада, букеты цветов, вырезанные из овощей и фруктов, фантастические торты, композиции из марципана и  мастики  - всё это становится понятным, простым и привычным, если ты технолог продукции общественного питания. Если ты технолог, то сумеешь не только вкусно приготовить блюдо, но ещё и преподнести его так, что гость останется приятно удивлён увиденным.

   Мне, например, очень нравится тайское искусство резьбы по овощам – карвинг. Очень увлекательный процесс, могу сказать. На самом деле, это кажется почти волшебным, когда с помощью одного крошечного ножа из морковки получается изящный цветок с прозрачными, словно изнутри подсвеченными лепестками. Или когда огурец превращается в зеленый листочек, с тонкими прожилками и мелкими зубчиками, совсем как настоящий. Но самая кропотливая работа в карвинге – резьба по тыкве или арбузу. Да, это долгий труд, надо быть очень усидчивым человеком, обладать художественным вкусом и просто ангельским терпением. Но результат… Получается целое произведение искусства, неповторимое, прекрасное, но, увы, недолговечное. Для меня карвинг – в первую очередь возможность реализовать свои творческие порывы, поэтому мне очень интересен этот вид поварской деятельности.

   Во-вторых, технологии знают организацию производства и обслуживания от и до, что даёт впоследствии возможность заняться собственным делом – например, открыть кафе, а может, даже и ресторан. И на этом предприятии можно будет создавать что-то совершенно новое, ещё не знакомое большинству потребителей.
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Скажем, что русскую, европейскую и японскую кухни знают все. А вот изыски национальных блюд латиноамериканских индейцев известны очень немногим. Получается, что технологи отчасти являются исследователями и даже первооткрывателями. Это третья причина, которая привлекает меня в этой профессии.

   Четвёртый пункт – это то, что технолог по совместительству может быть и физиком, и химиком в одном лице, если его основной специализацией является молекулярная гастрономия. В этом случае кухня превращается в лабораторию, вот только вместо колб и пробирок в ней кастрюли и сковородки, а химические реагенты заменяются продуктами и специями. Иногда, сочетая не сочетаемые на первый взгляд вещи, можно добиться потрясающих результатов – неординарного вкуса, необычной формы, манящего аромата и прочих чудесностей кулинарии.
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   Пятое – технолог никогда не останется голодным, даже если из всех продуктов в доме остался только лук и капля масла. Ведь даже из самого минимального набора продуктов можно приготовить настоящий шедевр. Отличнейший навык, если к вам очень любят неожиданно приходить гости. Как говорится, и гости сыты, и палка сервелата в подвале спрятана, и настроение у всех праздничное!
               Дарья Клишина, студентка группы 488-Т

                              

                                     От сессии до сессии
                                                                             живут 
                                                                                               студенты
 весело!

    В преддверии Дня студента многие кубанские умники и умницы становятся более суеверными, верят, что если следовать народным приметам, сессия будет успешно закрыта без особых усилий.

   Согласно народному поверью, поход за оценкой может закончиться неудачей, если на пути вам встретилась бабушка с пустым ведром, поэтому можно нейтрализовать суеверие, бросив в ведерко фантик или, на худой конец, плюнуть в него.

   Если первым на пути встретится мужчина - повезет, а если женщина – нет. Тут ничего не поделаешь — судьба.

   Встретить в день икс беременную женщину или морского офицера -  к успеху (экзамен сдашь или зачет получишь); бомжа, пожарного или милиционера — к убытку (не видать зачета, как своих ушей).

   Можно гадать на билет – подходим к первой проходящей мимо бабушке и просим назвать любое число. Если верить примете, то это и будет номер экзаменационного билета. Голову мыть перед экзаменом – плохая примета. 

Чтобы сдать на отлично - в полночь надо подойти к раскрытому окну с зачеткой, раскрыть на нужной странице, дунуть по ветру и сказать три раза: «Халява, заходи!». 

Чтобы сдать на отлично - положите на ночь зачетку под подушку.

Если в транспорте достался «счастливый» билетик - загадать желание на удачную сдачу экзаменов и съесть его.
Писать шпаргалки.
При выборе билета использовать считалочку: «Стакан-лимон - это он!»

В зачетке нельзя первой ставить физкультуру.
Перед экзаменом не делают в квартире уборку. 

На экзамен положить пятак под правую пятку. 

Прицепить к левому ботинку рыболовный крючок - чтобы удачу поймать.
Перед экзаменом провожающие и соболезнующие желают отправляющемуся на экзамен "Ни пуха, ни пера!", на что итак уже изнервничавшийся студент должен ответить "К черту!" и с гордо поднятой головой направляться в место сдачи экзамена.
Во время сдачи сессии не показывайте никому свою зачетку, чтобы не сглазили.
Не открывать зачетку самому - это должен делать только преподаватель.
Заходить на экзамен в первой пятерке.
В ночь перед экзаменом, если предполагается лечь спать,  нужно положить под подушку конспект лекций или парочку учебников по предмету. 

Не рассказывать приметы, которыми пользуешься перед экзаменами, иначе "работать" не будут.
Как сказал один из великих "экзамен - последняя возможность получить хоть какие-то знания по предмету", а то ведь всегда не хватает времени прочитать все лекции во время сессии. Для того чтобы успешно сдать экзамен, студенту нужно иметь знания и нужно находиться в хорошей психологической форме, чтобы все изложить грамотно и по делу. Поэтому отсюда вывод: знания - самая лучшая примета!
Собрала и записала студенческие приметы Вика Богина, студентка группы 303-Б

	Улыбнитесь вместе с нами!!!

На вступительном экзамене  профессор спрашивает у студентки: 

- В каком году началась вторая мировая война? 

- Не знаю... 

- Кто такой Ленин? 

- Не знаю... 

- Что такое КПСС? 

- Не знаю... 

- Откуда вы приехали? 

- Из Урюпинска... 

Профессор (со вздохом): 

- Бросить бы все - и в Урюпинск... 

***

Профессор, устав вытягивать студента на тройку, спрашивает: 

-. Скажи, о чем читались лекции? 

Студент молчит. 

- Так... Скажи хоть, кто читал лекции. 

Студент молчит. 

- Наводящий вопрос: ты или я? 

***

- В чем измеряется сила тока? 

- В километрах. 

-??? 

- Ну, так провода же тянутся, тянутся. 

***

- Прежде чем мы начнем экзамены, есть ли у кого-нибудь вопросы? 

- Да, - раздается голос с самого заднего ряда. - А какой мы сегодня сдаем предмет? 

***

Во время сдачи экзаменов профессор спрашивает студента: 

- Почему Вы так сильно волнуетесь? Боитесь моих вопросов? 

- О, нет, профессор! Я боюсь своих ответов. 

***

1 курс: Ну, все, выгонят. Выгонят... 

2 курс: А может, не выгонят? Да нет, выгонят. 

3 курс: Ну, теперь не выгонят... 

4 курс: Ну, точно, не выгонят... 

5 курс: Пусть только попробуют!
	

	
	Что нас ждет в феврале?

    В нашем колледже начинается месячник  по оборонно-массовой и военно-патриотической работе. Студенты и преподаватели колледжа примут активное участие в следующих мероприятиях: встреча студентов-юношей колледжа с представителями военкомата Западного округа, классные часы в группах с нравственно-патриотической тематикой: «Это нужно не мертвым, это нужно живым», «Отчизны верные сыны», исторический экскурс «Забвению не подлежит», выездная экскурсия КГИАМЗ им Е.Д. Фелицина «Зверства фашистов на Кубани», заочная экскурсия по улицам Краснодара, названным в честь знаменитых людей,  военно-спортивные соревнования среди юношей 1 курсов,  соревнования по сборке-разборке автомата Калашникова, общеколледжское мероприятие «А ну-ка, парни!», во время проведения которого  юноши  состязаются в выполнении норматива по использованию противогаза, 

оказанию первой медицинской помощи, силовых упражнениях. Приглашаем к участию всех желающих!

Редакционная коллегия: Чекалина В.А., Беженова И.Н., Китова Л.А., Прохода Т.А., Дюкарева М.Н., Богина В.А.
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